SCENARIUSZ ZAJEĆ ŚWIETLICOWYCH

Data realizacji zajęć: 

Rodzaj zajęć: zajęcia świetlicowe.

Prowadzący zajęcia: 
TEMAT: Zaprojektowanie i wykonanie kalendarza na 2006 rok.
CELE OGÓLNE:
· zapoznanie dzieci z historią kalendarza,

· wyjaśnienie pojęcia: Rok przestępny,

· zwrócenie uwagi na zmienność pór roku, miesięcy, upływ czasu,

· zwrócenie uwagi na ważne daty i wydarzenia w ciągu roku,

· wyrabianie umiejętności projektowania, planowania pracy, właściwego doboru materiałów,

· rozwijanie pomysłowości i wyobraźni,

· kształtowanie twórczości plastycznej,

· wyrabianie u ucznia wrażliwości estetycznej,

· wdrażanie uczniów do współpracy w grupie,

· wyrabianie wrażliwości muzycznej.
METODY: problemowa, praktyczna,

FORMY PRACY: indywidualne, praca w grupie, rozmowa, projektowanie, słuchanie,

ŚRODKI DYDAKTYCZNE: rebus, kolorowe kartki, kredki, długopisy, pisaki, kolorowe 

                                                        obrazki, wiersze, przysłowia, kaseta  A. Vivaldiego „Cztery 

                                                        pory roku”.

TOK ZAJĘĆ:

   CZĘŚĆ WSTĘPNA: 

1. Czynności organizacyjno-porządkowe.

2. Wspólne rozwiązywanie rebusu tematycznego: KALENDARZ.             

3. Nauczyciel przybliża dzieciom historię kalendarza. Wyjaśnia skąd się wziął i jak się zmieniał.

  CZĘŚĆ GŁÓWNA:

1. Dzielenie roku na: miesiące, pory roku, dni. Zwrócenie uwagi na różną długość poszczególnych miesięcy. Wyjaśnienie pojęcia: rok przestępny.

2. Oglądanie różnych kalendarzy. Zwrócenie uwagi na to co powinno znaleźć się na każdej kartce kalendarza tj.: rok, nazwa miesiąca, spis dni, ilustracja, wiersz lub przysłowie na dany miesiąc.

3. Przydzielenie uczniom poszczególnych miesięcy drogą losowania. Zwrócenie uwagi na ważne daty w poszczególnych miesiącach (Dzień Babci i Dziadka, Dzień Matki itp.).

4. Wybór materiałów niezbędnych do pracy. Zaprojektowanie „w głowie” strony kalendarza.

5. Indywidualna praca, w czasie której nauczyciel obserwuje pracę uczniów, instruuje         i pomaga. W czasie pracy włączony utwór A. Vivaldiego „Cztery pory roku”.

  CZĘŚĆ KOŃCOWA:

1. Złożenie kalendarza w całość. Podsumowanie zajęć.

2. Uporządkowanie miejsc pracy.

3. Rozmowa w kółku, dzieci kolejno kończą zdanie: O czym marzę w Nowym Roku?

4. Wspólne zaśpiewanie kolędy.

Oczekiwane efekty pracy ucznia:

· uczeń potrafi wyjaśnić historię kalendarza,

· uczeń potrafi określić ile rok ma: dni, miesięcy, pór roku, 

· uczeń potrafi wskazać ważne daty w ciągu roku,

· uczeń potrafi zaprojektować a następnie wykonać kartkę kalendarza,

· uczeń potrafi dobrać odpowiednie materiały do pracy,

· uczeń potrafi zadbać o estetykę swojej pracy i miejsca pracy,

· uczeń potrafi współpracować w grupie,

· uczeń potrafi zaśpiewać kolędę.

Opracowała mgr Magdalena Płużek

